



REPUBLIKA HRVATSKA  
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU  
Područni ured Krapina

---

KLASA: 041-01/19-03/16  
URBROJ: 613-04-19-7

Krapina, 2. prosinca 2019.

IZVJEŠĆE  
O OBAVLJENOJ FINACIJSKOJ REVIZIJI  
HRVATSKE STRANKE PRAVA DR. ANTE STARČEVIĆ ZA 2018.

## SADRŽAJ

stranica

---

I.	MIŠLJENJE	1
II.	PODACI O STRANCI	4
	Djelokrug i unutarnje ustrojstvo	4
	Planiranje	6
	Financijski izvještaji	7
III.	REVIZIJA ZA 2018.	14
	Ciljevi i područja revizije	14
	Kriteriji za izražavanje mišljenja	14
	Metode i postupci revizije	15
	Nalaz za 2018.	16
	Provedba naloga i preporuka	23

## I. MIŠLJENJE

Na temelju odredaba članka 19. i 21. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 25/19), obavljena je financijska revizija Hrvatske stranke prava dr. Ante Starčević (dalje u tekstu: Stranka) za 2018.

Predmet revizije bili su godišnji financijski izvještaji, i to: Bilanca, Izvještaj o prihodima i rashodima, Bilješke uz Bilancu i Bilješke uz Izvještaj o prihodima i rashodima, Financijski plan, Program rada, Izvještaj o primljenim donacijama tijekom godine. Osim godišnjih financijskih izvještaja, predmet revizije bila je i usklađenost poslovanja Stranke sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima koji imaju značajan utjecaj na poslovanje. Revizijom usklađenosti poslovanja obuhvaćena su sljedeća područja: djelokrug rada i unutarnje ustrojstvo, planiranje, prihodi, rashodi, imovina, obveze i vlastiti izvori.

Revizija je planirana i obavljena s ciljem izražavanja mišljenja jesu li financijski izvještaji u svim značajnim odrednicama sastavljeni u skladu s primjenjivim okvirom financijskog izvještavanja, a poslovanje usklađeno sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima.

O financijskim izvještajima i usklađenosti poslovanja izražena su uvjetna mišljenja.

Revizija je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim Okvirom revizijskih standarda Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) (Narodne novine 31/19) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

### A) UVJETNO MIŠLJENJE O FINACIJSKIM IZVJEŠTAJIMA

Prema mišljenju Državnog ureda za reviziju, financijski izvještaji Stranke za 2018. sastavljeni su u svim značajnim odrednicama u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe i Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, osim u dijelu opisanom u odjeljku Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o financijskim izvještajima.

#### ***Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o financijskim izvještajima***

Mišljenje o financijskim izvještajima izraženo je u skladu s ISSAI 200 Temeljna načela financijske revizije i pripadajućim revizijskim smjernicama.

Za izražavanje mišljenja pribavljeni su dostatni i primjereni revizijski dokazi.

Činjenice koje su utjecale na izražavanje uvjetnog mišljenja, opisane su u nastavku.

- Stranka vodi dnevnik i glavnu knjigu. U glavnoj knjizi, u okviru izvanbilančnih zapisa, nije evidentirana bianco zadužnica izdana odvjetniku kao osiguranje plaćanja za troškove zastupanja. Od propisanih pomoćnih knjiga Stranka vodi knjigu blagajne i knjigu ulaznih računa, a ne vodi evidenciju danih zadužnica. Također ne vodi analitičku evidenciju potraživanja, odnosno u pomoćnim poslovnim knjigama nisu osigurani podaci o potraživanjima za svakog pojedinog poslovnog partnera i za svaki poslovni događaj.

Podaci iskazani u financijskim izvještajima istovjetni su podacima evidentiranim u poslovnim knjigama, a pojedini prihodi i rashodi nisu točno evidentirani u poslovnim knjigama kao ni iskazani u financijskim izvještajima. Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ostvareni su za 1.364,00 kn više od evidentiranih, prihodi od članarina za 30.600,00 kn manje od evidentiranih, a prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) su evidentirani u iznosu 1.400,00 kn, a ostvareni su u prethodnom izvještajnom razdoblju. Rashodi za usluge odnosa s javnošću u iznosu 58.000,00 kn evidentirani su na računu rashoda za najamnine, umjesto na računu za intelektualne i osobne usluge. Bez vjerodostojne i ovjerene dokumentacije evidentirani su rashodi za intelektualne i osobne usluge u iznosu 58.000,00 kn (računi nisu ovjereni niti su pribavljena izvješća o obavljenim uslugama), izdvojena novčana sredstva za sudske sporove u iznosu 23.284,00 kn (nije pribavljeno izvješće banke ili specifikacija izdvojenih sredstava), potraživanja u iznosu 17.787,00 kn (nije priložena dokumentaciju iz koje bi bilo vidljivo na koga se potraživanja odnose) i stanje na prijelaznom računu u iznosu 2.894,00 kn, preneseno iz prethodnog razdoblja. Popis imovina i obveza za 2018. nije obavljen, jer nije popisana kratkotrajna imovina (novčana sredstva i potraživanja) ni obveze. Zbog navedenoga, financijski izvještaji ne pružaju realnu i objektivnu sliku financijskog položaja i financijskog poslovanja Stranke. (točka 2. Nalaza)

- Bilješke uz financijske izvještaje ne sadrže detaljniju razradu i dopunu podataka iz Bilance i Izvještaja o prihodima i rashodima, kao ni popis sudskih sporova. Od 52 posebna računa za financiranje izborne promidžbe, do konca 2017. zatvorena su 24 posebna računa, dok 28 posebnih računa nije zatvoreno do konca 2018., zbog blokade žiro računa Stranke. Stranka je bila dužna dovršiti sve transakcije na posebnim žiro - računima za financiranje izborne promidžbe i zatvoriti ih najkasnije u roku 30 dana od isteka roka za isplatu naknade troškova izborne promidžbe iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koja se isplaćuje u roku od 60 dana od dana objave konačnih službenih rezultata izbora. (točka 3. Nalaza)

## **B) UVJETNO MIŠLJENJE O USKLAĐENOSTI POSLOVANJA**

### ***Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o usklađenosti poslovanja***

Mišljenje o usklađenosti poslovanja izraženo je u skladu s ISSAI 400 Temeljna načela revizije usklađenosti i pripadajućim revizijskim smjernicama.

Za izražavanje mišljenja pribavljeni su dostatni i primjereni revizijski dokazi.

Činjenice koje su utjecale na izražavanje uvjetnog mišljenja, opisane su u nastavku.

- Usluge odnosa s javnošću u 2018. evidentirane su u iznosu 58.000,00 kn, na temelju računa uz koje nisu priložena izvješća o obavljenim uslugama. Izvješća o obavljenim uslugama nisu sastavljena, a prema obrazloženju osobe odgovorne za materijalno i financijsko poslovanje Stranke, od sredine 2016. ugovorene usluge nisu obavljene. Obveza prema dobavljaču usluga odnosa s javnošću koncem 2018. evidentirana je u iznosu 195.750,00 kn (za 2016. u iznosu 58.000,00 kn, za 2017. u iznosu 87.000,00 kn i za 2018. u iznosu 50.750,00 kn). (točka 2. Nalaza)

### *Ostala pitanja*

Trgovački sud u Zagrebu donio je u travnju 2018., na prijedlog Financijske agencije, rješenje o pokretanju prethodnog postupka radi utvrđivanja pretpostavki za otvaranje stečajnoga postupka nad Strankom, zbog toga što je Stranka imala evidentirane obveze (ovrhe) u iznosu 250.571,00 kn, u neprekidnom razdoblju duljem od 120 dana. U vrijeme obavljanja revizije (na dan 2. srpnja 2019.) račun Stranke je i nadalje u blokadi, u iznosu 440.322,00 kn. Stečaj nije pokrenut.

### **Obveze Stranke**

Stranka je obvezna pripremiti, sastaviti i objaviti financijske izvještaje u skladu s primjenjivim okvirom financijskog izvještavanja, uspostaviti unutarnje kontrole s ciljem sastavljanja financijskih izvještaja bez pogrešnog iskazivanja zbog prijevare ili pogreške te namjenski i svrhovito koristiti sredstva i voditi poslovanje usklađeno sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima.

### **Obveze Državnog ureda za reviziju**

U skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI), cilj revizije je steći razumno uvjerenje jesu li financijski izvještaji kao cjelina sastavljeni bez značajno pogrešnog iskazivanja podataka zbog prijevare ili pogreške, provjeriti usklađenost poslovanja sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima te sastaviti izvješće o obavljenoj reviziji. Razumno uvjerenje je visoka razina uvjerenja, ali nije jamstvo da će revizija obavljena u skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI), uvijek otkriti značajno pogrešno iskazivanje kada ono postoji, jer se revizija obavlja na temelju uzorka.

Obavljanjem revizije, državni revizori procjenjuju rizike značajno pogrešnog iskazivanja podataka u financijskim izvještajima te rizike da se poslovanje ne vodi u skladu sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima. Na temelju procjene rizika određuju revizijski pristup i postupke te pribavljaju dostatne i primjerene revizijske dokaze koji osiguravaju osnovu za izražavanje mišljenja. Također, provjeravaju unutarnje kontrole značajne za pripremu, sastavljanje i objavu financijskih izvještaja te unutarnje kontrole koje osiguravaju usklađenost poslovanja.

Državni ured za reviziju izražava mišljenje o financijskim izvještajima i mišljenje o usklađenosti poslovanja sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima, navedenim u poglavlju III. REVIZIJA ZA 2018. pod naslovom Kriteriji za izražavanje mišljenja.

## II. PODACI O STRANCI

### Djelokrug i unutarnje ustrojstvo

Svojstvo pravne osobe, Stranka je stekla u listopadu 2009. upisom u Registar političkih stranaka, koji vodi Ministarstvo uprave. Sjedište Stranke je Čulinečka 119, Zagreb. Početkom svibnja 2018., raskinut je ugovor o zakupu za navedeni poslovni prostor te Stranka u vrijeme obavljanja revizije za dostavu pošte koristi poštanski pretinac s istom adresom. Djelokrug Stranke određen je Statutom i Programom, a rad i djelovanje su javni.

Trgovački sud u Zagrebu donio je u travnju 2018. rješenje o pokretanju prethodnog postupka radi utvrđivanja pretpostavki za otvaranje stečajnoga postupka nad Strankom, zbog neprekidne blokade računa dulje od 120 dana. U vrijeme obavljanja revizije (na dan 2. srpanj 2019.) račun Stranke je u blokadi 440.322,00 kn. Stečaj nije pokrenut.

Stranka je demokratska politička stranka, koja se zalaže za napredak i boljitak hrvatskog naroda i svih hrvatskih građana koji poštuju Republiku Hrvatsku. Baštini temeljna pravaška načela koje je postavio dr. Ante Starčević. Domovinski rat smatra temeljem na kojem je izgrađena suvremena, samostalna Republika Hrvatska, te duboko poštuje zasluge hrvatskih branitelja, koji su u Domovinskom ratu očuvali Republiku Hrvatsku te oslobodili područja okupirana u srpskoj agresiji. Stranka je suvremena, domoljubna, nacionalna i državotvorna stranka koja zastupa interese svih društvenih skupina te čuva tradiciju i identitet hrvatskog naroda i države temeljene na načelima demokracije i kršćanske civilizacije. Zalaže se za pravnu državu kao glavni uvjet i oslonac Republike Hrvatske kao demokratske države. Stranka vidi Republiku Hrvatsku kao socijalnu državu koja se brine o svim, a posebno najugroženijim skupinama društva. Politički djeluje na području cijele Republike Hrvatske kao i u inozemstvu. Za ostvarivanje svojih političkih ciljeva bori se zakonski dozvoljenim političkim i demokratskim sredstvima.

Statut je najviši normativni akt kojim se uređuje unutarnje ustrojstvo i djelovanje Stranke, a donesen je u prosincu 2017. Statutom su uređeni i utvrđeni naziv, znak, sjedište i ciljevi Stranke, prava i dužnosti članova te stegovne odredbe i etički kodeks, ustrojstvo Stranke, središnja tijela Stranke, izbor dužnosnika Stranke, razrješenje dužnosnika i raspuštanje tijela. Uz Statut i program, doneseni su i drugi opći akti (Poslovnik o radu Glavnog stana, Pravilnik o financijsko-materijalnom poslovanju i Poslovnik o radu Stranke), kojima je uređeno poslovanje Stranke.

Etički kodeks kojim su uređena pravila ponašanja članova Stranke i etička načela na temelju kojih postupaju prilikom obavljanja dužnosti čini sastavni dio Statuta i javno je objavljen. Oblici povrede službene dužnosti vezane uz neetično ponašanje odnose se na povredu odredbi Statuta ili rad suprotan temeljnim načelima Stranke. Općim aktom nisu uređena pravila kojima se definiraju situacije potencijalnih sukoba interesa i način postupanja. Slučajeve neprihvatljivog ponašanja, ukoliko bi do njih došlo, rješavaju sudovi časti Stranke. Tijekom 2018. utvrđena su dva oblika povrede službene dužnosti vezane uz neetično ponašanje u Stranci. Stranka je organizirala provođenje edukacije za promidžbu primjene visokih etičkih standarda.

Stranka se sastoji od temeljnih organizacijskih jedinica, odnosno ogranaka, općinskih i gradskih podružnica, Županijskih vijeća te organizacija u inozemstvu. Osim toga, Stranka ima oblik organiziranja u koji se mogu uključiti članovi Stranke i to klub utemeljitelja Stranke, klub mladih Starčevićanaca te klub žena Starčevićanki.

Temeljna ustrojstvena jedinica Stranke je podružnica. Osniva se na području jednog grada ili općine, odnosno na području gradske četvrti u Gradu Zagrebu. Koncem 2018., ustrojeno je 156 podružnica, od kojih je u lipnju 2019. jedna raspuštena.

Središnja tijela Stranke su Sabor, Glavni stan, Predsjednik, Dopredsjednici, Predsjedništvo, Tajništvo, Glavni tajnik, Politički tajnik, Međunarodni tajnik, Nadzorni odbor i Časni sud. Mandat članova tijela je četiri godine. Stranku predstavlja i zastupa Predsjednik i zamjenik Predsjednika Stranke.

Sabor je najviše tijelo Stranke, a čine ga izaslanici izabrani u podružnicama. Sabor bira i razrješava Predsjednika, tri dopredsjednika, članove Predsjedništva, Glavnog tajnika, Političkog tajnika, Međunarodnog tajnika, predsjednika i dopredsjednike Glavnog stana, članove Nadzornog odbora, Časnog suda, predsjednicu kluba Starčevićanki, predsjednika kluba mladih Starčevićanaca i predsjednika Kluba utemeljitelja. Utvrđuje ciljeve i politiku, donosi i mijenja Program i Statut, Poslovnik o radu, usvaja himnu Stranke, daje obvezna tumačenja svih akata koje donosi te obavlja i druge poslove koji su mu povjereni zakonom i Statutom. Sabor zasjeda najmanje jednom u četiri godine, a obavezno u roku šest mjeseci nakon provedenih izbora za Hrvatski sabor.

Glavni stan je najviše političko tijelo između dva zasjedanja Sabora. Predlaže Saboru počasnoga predsjednika Stranke, političke ciljeve i politiku Stranke. Donosi političku strategiju i zadužuje Predsjednika Stranke za njezinu provedbu, potiče i razvija sve oblike djelovanja za promicanje ideja i ciljeva, podnosi izvješće saboru Stranke o svom radu, potvrđuje organizacijski ustroj, utvrđuje likovno rješenje logotipa te potvrđuje stranačku himnu.

Predsjednik Stranke predstavlja i zastupa Stranku, potpisuje akte koje donosi Glavni stan i Sabor, saziva i predsjedava Predsjedništvu, predlaže kandidate za zastupnike u Hrvatski sabor i kandidate za predstavnike u međunarodnim institucijama te predlaže kooptiranje do pet novih članova Predsjedništva, a prijedlog potvrđuje Predsjedništvo Stranke. Predsjednik Stranke je Hrvoje Niče.

Stranka ima tri Dopredsjednika Stranke. Bira ih Sabor Stranke prema regionalnom ustroju te u slučaju prestanka članstva predsjednika Stranke ili ne mogućnosti zastupanja Stranke, jedan od dopredsjednika, kojeg ovlasti Predsjedništvo Stranke, preuzima dužnost vršitelja dužnosti predsjednika Stranke do Sabora Stranke.

Predsjedništvo je najviše izvršno tijelo Stranke. Daje tumačenje odredbi Statuta između dva zasjedanja Sabora Stranke, provodi odluke Glavnog stana, donosi upute i naloge za konkretno političko djelovanje, podnosi Glavnom stanu političko izvješće o svom radu i program rada, u roku od 90 dana nakon izbora, saziva Sabor, saziva konstituirajuće sjednice središnjih tijela, a Predsjednik im predsjedava do izbora Radnog predsjedništva, odnosno do izbora predsjednika središnjeg tijela, donosi provedbene, političke i druge odluke, prati i usklađuje rad županijskih vijeća, potvrđuje prijedloge podružnica i županijskih vijeća o predizbornim i postizbornim koalicijama u predstavničkim tijelima lokalne samouprave, potvrđuje kooptirane članove u općinske, gradske i županijske odbore, potvrđuje sve ustrojbene oblike koji su propisani Statutom, priprema izbornu kampanju i predlaže političke strategije, usvaja prijedlog Predsjednika za zastupnike u Hrvatski sabor i kandidate za predstavnike u međunarodnim institucijama, verificira prijedlog Predsjednika o kooptiranju stranačkih dužnosnika između dva Sabora.

Nadalje, usklađuje rad Kluba zastupnika u Hrvatskom Saboru, usklađuje rad članova Vlade RH, osniva stručna povjerenstva i usklađuje njihov rad, zadužuje Glavnog tajnika za organizaciju rada Tajništva, donosi poslovničke o radu svih tijela Stranke i kandidacijske pravilnike za izbor svih tijela, predlaže i imenuje te raspušta koordinate Županijskih vijeća i Podružnica te donosi druge Odluke sukladno Statutu. U slučaju hitnosti Predsjedništvo Stranke može održati multimedijsku, elektronsku ili telefonsku sjednicu koju organizira i vodi Glavni tajnik stranke.

Tajništvo obavlja organizacijsko-tehničke poslove, komercijalno-financijske poslove, kontakte s medijima i uređenje web stranice, ostale poslove prema potrebama Stranke. Poslovni odnos zaposlenika u Tajništvu Stranke uređuje se posebnim aktima i pravilnicima koje donosi Predsjedništvo Stranke. Tajništvo vodi središnji registar članova stranke te je dužan osigurati novčana sredstva za rad Tajništva Stranke.

Glavni tajnik organizira, koordinira i upravlja poslovima Tajništva, priprema sjednice Sabora, Glavnog stana i Predsjedništva Stranke te osigurava provođenje odluka, pruža stručnu pomoć ograncima, općinskim, gradskim, županijskim i drugim organizacijama, zaključuje ugovore, koordinira rad stručno-političkih povjerenstva i tijela Stranke te obavlja druge dužnosti predviđene Statutom. U slučaju spriječenosti, glavnog tajnika zamjenjuje politički tajnik. Glavni tajnik Stranke je do konca ožujka 2018. bio Pero Ćorić, a od ožujka 2018. zamjenjuje ga politički tajnik Nikša Dubelj.

Politički tajnik priprema zauzimanje političkih stavova i brine se o ostvarivanju politike i programa Stranke na svim razinama, povezuje se s drugim političkim strankama radi ostvarivanja političkih stajališta Stranke, u javnosti predstavlja stranačku politiku i politička stajališta Stranke u cijelosti, ustrojava, nadzire i razvija stranačku promidžbu, posebno predizborne programe te obavlja druge poslove po potrebi Stranke.

Međunarodni tajnik koordinira međunarodne aktivnosti Stranke i o njima redovito izvještava Predsjedništvo i Tajništvo Stranke.

Nadzorni odbor nadzire poslovanje svih organizacija i tijela Stranke, a sve odgovorne osobe dužne su mu omogućiti uvid u financijsko poslovanje i poslovne knjige. Dužan je podnijeti redovito godišnje izvješće Glavnom stanu i Saboru Stranke između dva zasjedanja Sabora te je dužan sastati se dva puta godišnje.

Časni sud čine predsjednik i četiri člana koje bira Sabor Stranke, a odluke donosi većinom glasova svih članova. U prvom stupnju provodi stegovni postupak protiv članova središnjih tijela Stranke, a u drugom stupnju donosi odluke o žalbi na odluke Časnog suda županijskih vijeća Stranke. Časni sud Stranke vodi se u radu i postupcima Etičkim kodeksom.

Koncem 2018. Stranka ima dva zaposlenika.

## **Planiranje**

Financijskim planom koji je donijelo Predsjedništvo Stranke u prosincu 2016. planirani su prihodi i rashodi u iznosu 281.000,00 kn.

Planirani su prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne samouprave u iznosu 240.000,00 kn, od članarina u iznosu 30.000,00 kn, od donacija u iznosu 10.000,00 kn te od financijske imovine (kamata) u iznosu 1.000,00 kn.



Planirani rashodi odnose se na materijalne rashode u iznosu 128.000,00 kn, rashode za zaposlene u iznosu 93.000,00,00 kn, druge rashode u iznosu 10.000,00 kn, financijske rashode u iznosu 2.000,00 kn i pokriće gubitka iz prethodnih godina u iznosu 48.000,00 kn.

Godišnji program rada donijelo je Predsjedništvo u prosincu 2018., a sadrži aktivnosti koje se odnose na promicanje stavova i načela Stranke, osnivanje novih ogranaka, povećanje broja članova, organiziranje tiskovnih konferencija, okruglih stolova i javnih tribina, organiziranje i sudjelovanje u kulturnim, sportskim i drugim javnim događanjima, informiranje članova o događanjima unutar Stranke kao i o stranačkim stajalištima o aktualnim političkim događajima, obilježavanje važnih stranačkih datuma i obljetnica, državnih i vjerskih blagdana, širenje stranačkih klubova, organiziranje sastanaka i suradnje s iseljenicima, te druge redovne stranačke aktivnosti kao i nastavljanje aktivnosti započetih u 2017.

### **Financijski izvještaji**

Stranka vodi poslovne knjige i sastavlja financijske izvještaje prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe (Narodne novine 24/11, 61/11, 27/13, 48/13 - pročišćeni tekst, 2/14 - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 96/16 i 70/17), koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019., Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma (Narodne novine 29/19), koji je stupio na snagu 24. ožujka 2019., te propisima o računovodstvu za neprofitne organizacije.

Sastavljeni su sljedeći financijski izvještaji: Izvještaj o prihodima i rashodima neprofitnih organizacija, Bilanca i Bilješke uz financijske izvještaje.

Financijski izvještaji za 2018. te godišnje i polugodišnje Izvješće o primljenim dobrovoljnim priložima (donacijama) u novcu od pravnih i fizičkih osoba, godišnji program rada i financijski plan objavljeni su na mrežnoj stranici Stranke.

#### **a) Izvještaj o prihodima i rashodima**

Prema podacima iz Izvještaja o prihodima i rashodima za 2018., ukupni prihodi su ostvareni u iznosu 359.938,00 kn, što je za 400.692,00 kn ili 52,7 % manje u odnosu na prethodnu godinu. Ostvareni ukupni prihodi su u odnosu na planirane veći za 78.938,00 kn ili 28,1 %.

U tablici broj 1 daju se podaci o ostvarenim prihodima.

Tablica broj 1

## Ostvareni prihodi

u kn

Redni broj	Prihodi	Ostvareno za 2017.	Ostvareno za 2018.	Indeks (3/2)
	1	2	3	4
1.	Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave	665.959,00	277.073,00	41,6
2.	Prihodi od članarina	19.270,00	30.625,00	158,9
3.	Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija)	4.400,00	1.400,00	31,8
4.	Drugi prihodi	71.001,00	50.840,00	71,6
	Ukupno	760.630,00	359.938,00	47,3

Vrijednosno značajnije smanjenje prihoda u odnosu na prethodnu godinu odnosi se na prihode iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za 388.886,00 kn ili 58,4 %, jer Stranka ima u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 89 vijećnika manje u odnosu na prethodno razdoblje.

- Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave

Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave su ostvareni u iznosu 277.073,00 kn, što je 77,0 % ukupno ostvarenih prihoda. Ostvareni su prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe te na temelju pojedinačnih odluka predstavničkih tijela jedinica lokalne (regionalne) samouprave o financiranju Stranke iz njihovih proračuna. Pravo na redovito godišnje financiranje iz sredstava proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave imaju političke stranke koje imaju člana u predstavničkom tijelu jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i nezavisni članovi predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koji su izabrani s nezavisnih lista. Stranka u 2018. u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave ima 67 vijećnika. Stranka je jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave u čija tijela su imenovani članovi Stranke uputila pisane zahtjeve u kojima traži podatke o visini sredstava za rad političkih stranaka temeljem vijećničkih mandata, a dostavljeno je 46 odluka o visini sredstava za redovito financiranje političkih stranaka i njihovu raspodjelu.

- Prihodi od članarina

Prihodi od članarina iskazani su u iznosu 30.625,00 kn, što čini 8,5 % ukupno ostvarenih prihoda. Ostvareni su prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe. Odlukom Predsjedništva Stranke iz prosinca 2017., određena je članarina za članove Stranke u iznosu 25,00 kn, predsjednike podružnica u iznosu 100,00 kn, predsjednike županijskih vijeća i podružnica u iznosu 200,00 kn, članove Glavnog stana u iznosu 300,00 kn, članove nadzornog odbora i časnog suda u iznosu 500,00 kn te za članove Predsjedništva u iznosu 1.000,00 kn. Odlukom je utvrđeno da su nezaposleni članovi i dužnosnici oslobođeni plaćanja članarine za 2018., a članovi Predsjedništva, Časnog suda i Glavnog stana te članovi nadzornih odbora i upravnih vijeća svoje obveze trebaju podmiriti najkasnije do konca lipnja 2018. Koncem 2018. Stranka ima 14 222 članova. U skladu s odredbama Pravilnika o načinu vođenja evidencija i izdavanja potvrda o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) i članarina, izvješćima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe i izvješćima o troškovima (rashodima) izborne promidžbe te financijskim izvještajima za financiranje izborne promidžbe, Stranka izdaje potvrde te vodi evidencije o primljenim članarinama u 2018. (obrazac E-G i obrazac E-M).

- Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija)

Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) evidentirani su u poslovnim knjigama i iskazani su u financijskim izvještajima u iznosu 1.400,00 kn, a nisu ostvareni. Odnose se na donacije tri fizičke osobe, koje su ostvarene u 2017., kada nisu bile evidentirane, odnosno iskazane. U izvješću o primljenim donacijama za potporu političkog djelovanja u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2018. navedeno je da u 2018. nije bilo primljenih donacija.

- Drugi prihodi

Drugi prihodi ostvareni su u iznosu 50.840,00 kn, što je 14,1 % ukupno ostvarenih prihoda. Odnose se na prihode od financijske imovine u iznosu 16.096,00 kn i druge prihode u iznosu 34.744,00 kn (otpis obveza u iznosu 28.895,00 kn, prihodi od povrata sredstava u iznosu 3.299,00 kn i prihodi od prodaje dugotrajne materijalne imovine u iznosu 2.550,00 kn).

Prihodi od financijske imovine u iznosu 16.096,00 kn odnose se na otpis obveza za više zadužene doprinose iz i na plaće na temelju usklađenja s Poreznom upravom.

Otpis obveza u iznosu 28.895,00 kn evidentiran je na temelju usklađenja s Ministarstvom državne imovine za više evidentirane obveze u prethodnim godinama. Prihodi od povrata sredstava u iznosu 3.299,00 kn a odnose se na pogrešno iskazane prihode u prethodnim razdobljima. Prihodi od prodaje dugotrajne materijalne imovine u iznosu 2.550,00 kn ostvareni su prema prijedlogu Povjerenstva za popis imovine, po obavljenom popisu dugotrajne imovine te na temelju Odluke Predsjedništva Stranke. S kupcem je zaključen ugovor u iznosu 2.550,00 kn. Sredstva su uplaćena u prosincu 2018.

Prema podacima iz Izvještaja o prihodima i rashodima za 2018., ukupni rashodi su ostvareni u iznosu 384.280,00 kn, što je za 913.224,00 kn ili 70,4 % manje u odnosu na prethodnu godinu. Ostvareni ukupni rashodi su u odnosu na planirane veći za 103.280,00 kn ili 36,8 %.

U tablici broj 2 daju se podaci o ostvarenim rashodima.

Tablica broj 2

Ostvareni rashodi

u kn

Redni broj	Rashodi	Ostvareno za 2017.	Ostvareno za 2018.	Indeks (3/2)
	1	2	3	4
1.	Rashodi za zaposlene	281.117,00	163.118,00	58,0
2.	Materijalni rashodi	885.797,00	171.353,00	19,3
2.1.	Rashodi za promidžbu i informiranje	148.560,00	3.627,00	2,4
2.2.	Drugi materijalni rashodi	737.237,00	167.726,00	22,8
3.	Rashodi amortizacije	62.093,00	312,00	0,5
4.	Financijski rashodi	46.997,00	31.177,00	66,3
5.	Rashodi za donacije (pomoći)	1.500,00	0,00	-
6.	Drugi rashodi	20.000,00	18.320,00	91,6
	Ukupno	1.297.504,00	384.280,00	29,6
	Manjak prihoda	536.874,00	24.342,00	4,5

Vrijednosno značajnija odstupanja u odnosu na prethodnu godinu odnose se na rashode za promidžbu i informiranje, druge materijalne rashode i rashode amortizacije, koji su ostvareni za 776.225,00 kn ili 81,8 % manje, zbog manje ostvarenih prihoda i blokade žiro računa.

- Rashodi za zaposlene

Rashodi za zaposlene ostvareni su u iznosu 163.118,00 kn što je 42,4 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na plaće u iznosu 139.179,00 kn i doprinose na plaće u iznosu 23.939,00 kn. Početkom i koncem 2018. Stranka ima dva zaposlenika. Sa zaposlenima su zaključeni ugovori i dodaci ugovoru o radu na neodređeno vrijeme. Ugovorima je utvrđena visina osnovne bruto ili neto plaće u skladu sa zaključenim ugovorima. Isplatu plaće te propisanih poreza i doprinosa Stranka obavlja prema raspoloživim sredstvima, jer su žiro računi (dva) u blokadi. Ukupne obveze za plaće koncem 2018. iznose 165.356,00 kn.

- Materijalni rashodi

Materijalni rashodi ostvareni su u iznosu 171.353,00 kn, što je 44,6 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na rashode za usluge u iznosu 154.845,00 kn, naknade osobama izvan radnog odnosa u iznosu 9.374,00 kn, rashode za materijal i energiju u iznosu 6.854,00 kn te na druge nespomenute materijalne rashode u iznosu 280,00 kn.

Rashodi za usluge odnose se na zakupnine i najamnine u iznosu 80.681,00 kn, usluge telefona, pošte i prijevoza u iznosu 41.394,00 kn, intelektualne i osobne usluge u iznosu 20.222,00 kn, druge usluge u iznosu 6.094,00 kn, usluge promidžbe i informiranja u iznosu 3.627,00 kn, komunalne usluge u iznosu 2.392,00 kn i usluge tekućeg i investicijskog održavanja u iznosu 435,00 kn.

Rashodi za zakupnine odnose se na najam opreme u iznosu 61.543,00 kn i zakupnine za poslovne prostore u iznosu 19.138,00 kn.

Rashodi za najam opreme odnose se na rashode za usluge odnosa s javnošću u iznosu 58.000,00 kn, najam pisača u iznosu 2.896,00 kn i druge rashode u iznosu 647,00 kn. Rashodi za druge usluge u iznosu 6.094,00 kn odnose se na naknadu za skladištenje i čuvanje vozila u financijskom leasingu u iznosu 2.375,00 kn i troškove povrata predmeta financijskog leasinga u iznosu 3.719,00 kn.

Stranka je u 2018. imala u najmu šest poslovnih prostora (u Zagrebu dva, Rijeci, Ogulinu, Novoj Gradiški i Slavonskom Brodu). Osim prostora prostora u Zagrebu, Stranka nije koristila ostale poslovne prostore, ali je zbog dugova prema zajmodavcima imala teškoće s raskidom ugovora. Od rujna 2018. Stranka nema poslovnih prostora u zakupu.

Rashodi za materijal i energiju u iznosu 6.854,00 kn odnose se na rashode za električnu energiju u iznosu 4.325,00 kn i plin u iznosu 2.529,00 kn.

- Rashodi amortizacije

Ostvareni su u iznosu 312,00 kn, a odnose se na amortizaciju obračunanu na uredsku opremu i namještaj. Stranka je u 2018. rashodovala i prodala ostalu dugotrajnu imovinu, dok je službeni automobil vraćen najmodavcu u travnju 2018.

- Financijski rashodi

Financijski rashodi ostvareni su u iznosu 31.177,00 kn i čine 8,1 % ukupno ostvarenih rashoda. Odnose se na zatezne kamate u iznosu 21.858,00 kn (za poreze i doprinose u iznosu 17.975,00 kn i dobavljačima u iznosu 3.883,00 kn), usluge platnog prometa i ovrha u iznosu 8.703,00 kn i druge nespomenute financijske rashode u iznosu 616,00 kn.

- Drugi rashodi

Drugi rashodi ostvareni su u iznosu 18.320,00 kn, a odnose se na neotpisanu vrijednost prodane opreme u iznosu 12.323,00 kn, troškove povrata vozila u iznosu 5.497,00 kn i naknade štete u iznosu 500,00 kn.

- Manjak prihoda

Manjak prihoda za 2018. iznosi 24.342,00 kn. Preneseni manjak prihoda iznosi 928.206,00 kn te manjak prihoda za pokriće u sljedećem razdoblju iznosi 952.548,00 kn. Stranka je u 2018., radi podmirenja manjka, provela mjere štednje smanjenjem troškova poslovanja. Otkazan je najam poslovnih prostora i službenog vozila, ukinuti su putni nalozi za službena putovanja i reprezentacija. Plan podmirenja obveza nije donesen.

b) Bilanca

Prema podacima iz Bilance na dan 31. prosinca 2018., ukupna vrijednost imovine te obveza i vlastitih izvora iskazana je u iznosu 279.534,00 kn.

U tablici broj 3 daju se podaci o vrijednosti imovine te obveza i vlastitih izvora početkom i koncem 2018.

Tablica broj 3

Vrijednost imovine te obveza i vlastitih izvora

u kn

Redni broj	Opis	1. siječnja 2018.	31. prosinca 2018.	Indeks (3/2)
	1	2	3	4
1.	Nefinancijska imovina	95.605,00	19.460,00	20,4
1.1.	Proizvedena dugotrajna imovina	95.605,00	19.460,00	20,4
2.	Financijska imovina	214.784,00	260.074,00	121,1
2.1.	Novac u banci i blagajni	2.864,00	26.198,00	914,7
2.2.	Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od radnika te za više plaćene poreze i drugo	69.145,00	63.482,00	91,8
2.3.	Potraživanja za prihode poslovanja	142.775,00	170.394,00	119,3
	Ukupno imovina	310.389,00	279.534,00	90,1
3.	Obveze	1.238.595,00	1.232.083,00	99,5
3.1.	Obveze za rashode	1.196.970,00	1.202.576,00	100,5
3.2.	Obveze za kredite i zajmove	41.625,00	29.507,00	70,9
4.	Vlastiti izvori	-928.206,00	-952.549,00	102,6
	Ukupno obveze i vlastiti izvori	310.389,00	279.534,00	90,1

Ukupna imovina manja je za 30.855,00 kn u odnosu na prethodnu godinu, zbog otuđenja i rashodovanja nefinancijske imovine. Odnosi se na nefinancijsku imovinu u iznosu 19.460,00 kn i financijsku imovinu u iznosu 260.074,00 kn.

Nefinancijska imovina sastoji se od uredske opreme i namještaja u iznosu 19.200,00 kn, opreme za ostale namjene u iznosu 8.658,00 kn te ispravka vrijednosti u iznosu 8.398,00 kn. U odnosu na stanje početkom godine, manja je za 76.145,00 kn ili 79,6 %, zbog rashodovanja i prodaje namještaja i opreme.

Financijska imovina se odnosi na novčana sredstva u iznosu 26.198,00 kn, depozite, jamčevne pologe i potraživanja od radnika u iznosu 63.482,00 kn te potraživanja za prihode u iznosu 170.394,00 kn.

Novčana sredstva odnose se na stanje na prijelaznom računu u iznosu 2.894,00 kn (preneseno iz prethodnog razdoblja), izdvojena novčana sredstva za sudske sporove u iznosu 23.284,00 kn i novac u blagajni u iznosu 20,00 kn.

Stranka je u 2018. obavljala poslovanje putem dva žiro računa za redovno poslovanje. U 2017., radi lokalnih izbora, Stranka je otvorila 52 posebna računa za financiranje izborne promidžbe za vijeće jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Od 52 posebna računa, do konca 2017. zatvorena su 24 posebna računa, dok 28 posebnih računa nije zatvoreno. Stranka ima jednu blagajnu, u kojoj tijekom 2018. nije bilo prometa. Žiro račun Stranke je od listopada 2016. blokiran zbog nepodmirenih obveza (ovrhe). Tijekom 2017. Stranka je povremeno bila u nemogućnosti podmirenja dospjelih obveza, dok tijekom 2018. do dana obavljanja revizije Stranka kontinuirano nema sredstava na računu za podmirenje ovrha. Na dan 22. srpnja 2019., prema Očevidniku o redoslijedu plaćanja s obračunatom kamatom ukupno stanje blokade iznosi 440.322,00 kn.

Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od radnika 63.482,00 kn odnose se na potraživanja od radnika za naknadu štete na temelju kaznene prijave u iznosu 58.014,00 kn (protiv bivšeg glavnog tajnika zbog neovlaštene nabave i otuđenja materijalne imovine - mobitela), jamčevne pologe u iznosu 4.500,00 kn te potraživanja za više plaćene poreze i doprinose u iznosu i ostala potraživanja u iznosu 968,00 kn.

Potraživanja za prihode poslovanja odnose se na potraživanja za prihode po posebnim propisima u iznosu 122.007,00 kn, članarine u iznosu 30.600,00 kn i ostala nespomenuta potraživanja u iznosu 17.787,00 kn i sva su dospjela. U odnosu na prethodnu godinu, potraživanja za prihode poslovanja veća su za 27.619,00 kn ili 19,3 %.

Obveze iznose 1.232.083,00 kn. U odnosu na prethodno razdoblje, manje su za 6.512,00 kn ili 0,5 %. Odnose se na obveze za materijalne rashode (dobavljačima) u iznosu 1.035.988,00 kn, prema zaposlenicima u iznosu 165.356,00 kn, za kredite i zajmove u iznosu 29.507,00 kn i za financijske rashode u iznosu 1.232,00 kn.

Obveze prema dobavljačima odnose se na obveze iz prethodnog razdoblja, prema ovrhama, a vrijednosno značajnije su za usluge provođenja anketa, tiskarske usluge, usluge zakupa, odvjetničke usluge, usluge knjigovodstvenog servisa te usluge savjetovanja.

Obveze za kredite i zajmove u iznosu 29.507,00 kn odnose se na financijski najam za službeni automobil u iznosu 24.907,00 kn te za dug za nabavu mobitela u iznosu 4.600,00 kn. Stranka je 2013. nabavila rabljeni službeni automobil putem financijskog najma u iznosu 164.900,00 kn.

Trajanje ugovora je 60 mjeseci. U travnju 2018., zbog neplaćanja glavnice i kamata automobil je vraćen leasing društvu. Obveze Stranke za financijski najam odnose se na neplaćene obveze iz prethodnog razdoblja, zatezne kamate, naknadu za raskid ugovora i druge zavisne troškove. U listopadu 2017., Stranka je nabavila mobitel u vrijednosti 4.800,00 kn, a plaćanje ugovorila u 24 rate. U 2017., plaćena je jedna rata u iznosu 200,00 kn, dok u 2018. nije obavljeno plaćanje te obveza koncem 2018. iznosi 4.600,00 kn.

Vlastiti izvori iskazani su u negativnom iznosu zbog iskazanog manjka prihoda u iznosu 952.549,00 kn, odnosno većih obveza u odnosu na imovinu.

### III. REVIZIJA ZA 2018.

Postupci revizije provedeni su od 5. lipnja do 2. prosinca 2019.

#### Ciljevi i područja revizije

U skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI) i odredbama Zakona o Državnom uredu za reviziju, određeni su ciljevi financijske revizije.

Ciljevi revizije bili su:

- provjeriti istinitost i vjerodostojnost financijskih izvještaja
- provjeriti primjenu zakona i drugih propisa u vezi s organizacijom i financijsko računovodstvenim poslovanjem
- provjeriti pravilnost stjecanja prihoda
- provjeriti pravilnost ostvarenja rashoda, odnosno provjeriti jesu li financijska sredstva korištena isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom i statutom političke stranke
- provjeriti pravilnost izvršenja drugih transakcija.

Područja revizije određena su na temelju procjene rizika pojave nepravilnosti zbog prijave ili pogreške. Radi procjene rizika, provjerene su unutarnje kontrole značajne za pripremu, sastavljanje i objavu financijskih izvještaja.

#### Kriteriji za izražavanje mišljenja

Kriteriji za izražavanje mišljenja o financijskim izvještajima su:

1. Zakon o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019.
2. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija (Narodne novine 121/14)
3. Pravilnik o neprofitnom računovodstvu i računskom planu (Narodne novine 1/15, 25/17, 96/18 i 103/18)
4. Pravilnik o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija (Narodne novine 31/15, 67/17 i 115/18).

Kriteriji za izražavanje mišljenja o usklađenosti poslovanja su:

1. Zakon o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019.
2. Pravilnik o načinu vođenja evidencija i izdavanja potvrda o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) i članarina, izvještajima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe i izvještajima o troškovima (rashodima) izborne promidžbe te financijskim izvještajima za financiranje izborne promidžbe (Narodne novine 50/11, 93/11 i 55/13)
3. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija
4. Pravilnik o neprofitnom računovodstvu i računskom planu (Narodne novine 1/15, 25/17, 96/18 i 103/18)
5. Pravilnik o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija (Narodne novine 31/15, 67/17 i 115/18)



6. Pravilnik o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija (Narodne novine 119/15)
7. Statut iz prosinca 2017.
8. Godišnji program rada i financijski plan za 2018.

### **Metode i postupci revizije**

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza, proučena je i analizirana pravna regulativa te dokumentacija i informacije o poslovanju Stranke. Ocijenjeno je funkcioniranje sustava unutarnjih kontrola radi određivanja revizijskog pristupa. Podaci iskazani u financijskim izvještajima uspoređeni su s podacima iz prethodnog razdoblja i s podacima iz plana, s ciljem utvrđivanja područja rizika. Također, kod utvrđivanja područja rizika, korištene su objave elektroničkim medijima, tisku te na mrežnim stranicama. Provjerene su poslovne knjige i knjigovodstvene isprave koje služe kao dokaz o nastalim poslovnim događajima. Provjerena je dosljednost primjene zakona, drugih propisa i unutarnjih akata. Za izračun i analizu značajnih pokazatelja, omjera i trendova, primijenjeni su odgovarajući analitički postupci. Obavljena je detaljna provjera vrijednosno značajnih stavki na pojedinim računima, dok su brojnije, vrijednosno manje značajne stavke provjerene metodom uzorka. Također, korišteni su izvještaji u vezi s pojedinim aktivnostima Stranke. Provjerena je dokumentacija u vezi prihoda iz proračuna, članarina, dobrovoljnih priloga (donacija) i drugih prihoda. Također, obavljena je provjera ulaznih računa, dokumentacije u vezi obračuna plaća i naknada za zaposlene, rashoda za promidžbu i informiranje te drugih rashoda. Obavljeni su razgovori s zaposlenicima Stranke i pribavljena obrazloženja odgovornih osoba u vezi s poslovnim događajima. Provjereni su podaci objavljeni na mrežnoj stranici Stranke.

## Nalaz za 2018.

Revizijom su obuhvaćena sljedeća područja: djelokrug i unutarnje ustrojstvo, sustav unutarnjih kontrola, planiranje, računovodstveno poslovanje, financijski izvještaji, prihodi, rashodi, imovina, obveze i vlastiti izvori.

Obavljenom revizijom za 2018. utvrđene su nepravilnosti koje se odnose na planiranje, računovodstveno poslovanje i financijske izvještaje.

### 1. Planiranje

1.1. Financijski plan i godišnji program rada za 2017. donijelo je Predsjedništvo Stranke, u prosincu 2016. Prihodi i rashodi planirani su u iznosu 281.000,00 kn. Prihodi i rashodi nisu realno planirani. Ukupni prihodi ostvareni su u iznosu 359.938,00 kn, što je za 78.938,00 kn ili 28,1 % više od plana. Značajnije odstupanje odnosi se na prihode iz proračuna jedinica lokalne i područne samouprave i druge prihode, koji su ostvareni za 77.913,00 kn više od plana i donacije koje su ostvarene za 9.000,00 kn manje od plana.

Rashodi su ostvareni u iznosu 384.280,00 kn, što je za 103.280,00 kn ili 36,8 % više od plana. Značajnije odstupanje odnosi se na rashode za zaposlene, materijalne rashode i financijske rashode, koji su ostvareni za 142.648,00 kn ili 50,8 % više od plana i rashode za pokriće gubitaka iz prethodnih godina, koji su planirani u iznosu 48.000,00 kn, a nisu ostvareni.

Manjak prihoda za 2018. iznosi 24.342,00 kn. Preneseni manjak prihoda iznosi 928.206,00 kn te manjak prihoda za pokriće u sljedećem razdoblju iznosi 952.548,00 kn. Stranka je u 2018., radi podmirenja manjka provela mjere štednje smanjenjem troškova poslovanja. Otkazan je najam poslovnih prostora i službenog vozila, ukinuti su putni nalozi za službena putovanja i reprezentacija. Plan podmirenja obveza nije donesen.

Godišnji program rada sadrži aktivnost koje se odnose na promicanje stavova i načela Stranke, osnivanje novih ogranaka, povećanje broja članova, organiziranje tiskovnih konferencija, okruglih stolova i javnih tribina, organiziranje i sudjelovanje u kulturnim, sportskim i drugim javnim događanjima u svrhu promidžbe Stranke, informiranje članova o događanjima unutar Stranke kao i o stranačkim stajalištima o aktualnim političkim događajima, obilježavanje važnih stranačkih datuma i obljetnica, državnih i vjerskih blagdana, širenje stranačkih klubova, organiziranje sastanaka i suradnje s iseljenicima, te druge redovne stranačke aktivnosti kao i nastavljane aktivnosti započelih u 2017.

Godišnjim programom rada nisu utvrđena financijska sredstva potrebna za provođenje pojedinih aktivnosti navedenih u programu. Godišnji program ne sadrži izvore financiranja za tekuću godinu, kako bi se omogućilo upravljanje i kontroliranje financijskog poslovanja Stranke. Stranka ne prati ostvarenje planiranih aktivnosti.

***Državni ured za reviziju predlaže financijskim planom realno planirati prihode i rashode te donijeti plan podmirenja obveza. Predlaže godišnjim programom rada planirati izvore financiranja kako bi se omogućilo upravljanje i kontroliranje financijskog poslovanja Stranke te pratiti ostvarenje planiranih aktivnosti.***

1.2. *Stranka se nije očitovala na dane prijedloge Državnog ureda za reviziju.*

## 2. Računovodstveno poslovanje

2.1. Stranka vodi poslovne knjige prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019., Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma koji je stupio na snagu 24. ožujka 2019., te propisima o računovodstvu za neprofitne organizacije.

- Poslovne knjige

Stranka vodi dnevnik i glavnu knjigu. Od propisanih pomoćnih knjiga vodi knjigu blagajne i knjigu ulaznih računa, a ne vodi evidenciju danih zadužnica. Stranka je u studenome 2017. zaključila ugovor s odvjetnikom za pružanje pravne pomoći i zastupanje, na razdoblje od šest mjeseci, odnosno do konca travnja 2018. Radi osiguranja plaćanja, Stranka je izdala zadužnicu u iznosu 50.000,00 kn, koja nije vraćena nakon isteka ugovora, jer obveze prema odvjetniku nisu podmirene. Odredbama članka 14. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija propisano je da su pomoćne knjige analitičke knjigovodstvene evidencije poslovnih događaja koji su u glavnoj knjizi iskazani sintetički i druge pomoćne evidencije o stanju i promjenama imovine i obveza za potrebe nadzora i praćenja poslovanja. Neprofitna organizacija koja je obveznik vođenja dvojnog knjigovodstva obvezno vodi, između ostalih, evidenciju danih i primljenih jamstava i garancija.

Bianco zadužnica izdana odvjetniku za osiguranje plaćanja troškove zastupanja nije evidentirana u glavnoj knjizi, u okviru izvanbilančnih zapisa. Odredbama članka 51. Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu, propisano je da Razred 6 - Izvanbilančni zapisi, sadrži stavke koje su vezane, ali nisu uključene u bilančne kategorije i to tuđa materijalna imovina, prava i vrijednosni papiri.

***Državni ured za reviziju nalaže voditi evidenciju danih i primljenih zadužnica i garancija u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija. Nalaže u poslovnim knjigama evidentirati izdane bianco zadužnice na računu izvanbilančnih zapisa u skladu s odredbama Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu.***

Potraživanja za prihode poslovanja odnose se na potraživanja za članarine u iznosu 30.600,00 kn, potraživanja za prihode po posebnim propisima u iznosu 122.007,00 kn i ostala nespomenuta potraživanja u iznosu 17.787,00 kn.

Stranka ne vodi analitičku evidenciju potraživanja i obveza, odnosno u pomoćnim poslovnim knjigama nisu osigurani podaci o potraživanjima za svakog pojedinog poslovnog partnera i za svaki poslovni događaj. Odredbama članka 14. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija propisano je da je Stranka obvezna voditi knjigu financijske imovine i obveza i to potraživanja i obveza po subjektima, računima, pojedinačnim iznosima, rokovima dospelosti, zateznim kamatama i drugo.

***Državni ured za reviziju nalaže voditi knjigu financijske imovine i obveza i to potraživanja i obveza po subjektima, računima, pojedinačnim iznosima, rokovima dospelosti, zateznim kamatama i drugo, prema odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.***

U poslovnim knjigama prihodi nisu točno evidentirani. Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave su evidentirani u iznosu 277.073,00 kn, što čini 77,0 % ukupno ostvarenih prihoda. Stranka je evidentirala prihode iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave na način da je u okviru prihoda evidentirala zaduženje u iznosu 277.073,00 kn, prema analitičkoj evidenciji (popisu županija, gradova i općina), te potraživanja za prihode iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave (dugovna strana) u istom iznosu. Na potražnu stranu potraživanja evidentirala je uplate jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u iznosu 278.437,00 kn, što je za 1.364,00 kn više od evidentiranih prihoda. Prihode iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave trebalo je evidentirati prema uplatama (izvodi sa žiro - računa) u iznosu 278.437,00 kn, odnosno za 1.364,00 kn više od evidentiranih. Zaduženja u analitičkoj evidenciji treba sastaviti prema odlukama jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, te ih evidentirati na potraživanjima i prihodima budućih razdoblja.

Prihodi od članarina evidentirani su u poslovnim knjigama u iznosu 30.625,00 kn, na temelju analitičke evidencije obveznika plaćanja članarine (obveza plaćanja članarine utvrđena je Odlukom Predsjedništva Stranke iz prosinca 2017.). Prema Izvješću o primljenim članarinama i članskim doprinosima (Obrazac E-M) evidentirana je jedna uplata članarine (u ožujku 2018.). Članarine u iznosu 30.600,00 kn nisu naplaćene do kolovoza 2019. Prihode od članarina trebalo je evidentirati u iznosu 25,00 kn, dok je iznos 30.600,00 kn trebalo evidentirati na računu odgođeno priznavanje prihoda (račun 2922).

Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) evidentirani su u iznosu 1.400,00 kn, a ostvareni su u prethodnom izvještajnom razdoblju. Navedene donacije uplaćene su Stranci u 2017., kada nisu bile evidentirane u poslovnim knjigama na računu prihoda.

Odredbama članka 26. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, propisano je da se prihodi i rashodi priznaju uz primjenu računovodstvenog načela nastanka događaja. Računovodstveno načelo nastanka događaja znači, između ostaloga, da se neregularni prihodi (prihodi po posebnim propisima, donacije, članarine, pomoći, doprinosi i ostali slični prihodi) priznaju u izvještajnom razdoblju na koje se odnose pod uvjetom da su raspoloživi (naplaćeni) u izvještajnom razdoblju, a mogu se priznati u izvještajnom razdoblju ako su naplaćeni najkasnije do trenutka predočavanja financijskih izvještaja za isto razdoblje.

***Državni ured za reviziju nalaže u poslovnim knjigama točno evidentirati poslovne promjene (prihode), u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.***

U poslovnim knjigama pojedini su poslovni događaji (novčana sredstva, potraživanja, materijalni rashodi) evidentirani bez vjerodostojne dokumentacije.

Koncem 2018. novčana sredstva su evidentirana u poslovnim knjigama u iznosu 26.198,00 kn, a odnose se na stanje na prijelaznom računu u iznosu 2.894,00 kn (preneseno iz prethodnog razdoblja), izdvojena novčana sredstva za sudske sporove (nalaze se na žiro računu banke) u iznosu 23.284,00 kn i novac u blagajni u iznosu 20,00 kn. Stanje izdvojenih novčanih sredstava u iznosu 23.284,00 kn i novčanih sredstava na prijelaznom računu u iznosu 2.894,00 kn evidentirano je bez dokumentacije.

Potraživanja za prihode poslovanja odnose se na potraživanja za članarine u iznosu 30.600,00 kn, potraživanja za prihode po posebnim propisima u iznosu 122.007,00 kn i ostala nespomenuta potraživanja u iznosu 17.787,00 kn. Ostala nespomenuta potraživanja u iznosu 17.787,00 kn evidentirana su bez dokumentacije.

Materijalni rashodi ostvareni su u iznosu 171.353,00 kn, a odnose se na rashode za usluge u iznosu 154.845,00 kn, naknade osobama izvan radnog odnosa u iznosu 9.374,00 kn, rashode za materijal i energiju u iznosu 6.854,00 kn te na druge nespomenute materijalne rashode u iznosu 280,00 kn. U skupini rashoda za usluge iskazani su rashodi za najam opreme, koji se odnose na rashode za usluge odnosa s javnošću u iznosu 58.000,00 kn. Za pružanje usluga odnosa s javnošću (provođenje i izrada telefonskih anketa), Stranka je u prosincu 2015. zaključila Ugovor o poslovnoj suradnji s trgovačkim društvom, na razdoblje četiri godine, odnosno do konca 2019. Ugovoreno je provođenje godišnje šest anketa o rejtingu političara, pri čemu svaka anketa treba obuhvatiti od 500 do 1 000 ispitanika. Cijena je ugovorena godišnje u iznosu 69.900,00 kn, odnosno u iznosu 87.000,00 kn s porezom na dodanu vrijednost, a plaćanje u jednakim mjesečnim iznosima (7.250,00 kn mjesečno). Nadalje, utvrđeno je da svaka strana ima pravo raskinuti ugovor u slučaju kršenja ili neizvršavanja njegovih odredbi, a otkazni rok je ugovoren 30 dana. U 2018. usluge odnosa s javnošću obračunane su u iznosu 58.000,00 kn, na temelju računa uz koje nisu priložena izvješća o obavljenim uslugama. Izvješća o obavljenim uslugama nisu sastavljena, a prema obrazloženju osobe odgovorne za materijalno i financijsko poslovanje Stranke, od sredine 2016. ugovorene usluge nisu obavljene. Obveza prema dobavljaču usluga odnosa s javnošću koncem 2018. evidentirana je u iznosu 195.750,00 kn (za 2016. u iznosu 58.000,00 kn, za 2017. u iznosu 87.000,00 kn i za 2018. u iznosu 50.750,00 kn).

Odredbama članka 17. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija propisano je da se knjiženje i evidentiranje poslovnih događaja u poslovnim knjigama temelji na vjerodostojnim, istinitim, urednim i prethodno kontroliranim knjigovodstvenim ispravama. Vjerodostojna je ona knjigovodstvena isprava koja potpuno i istinito odražava nastali poslovni događaj. Knjigovodstvena isprava je uredna kada se iz nje nedvosmisleno može utvrditi mjesto i vrijeme njezina sastavljanja i njezin materijalni sadržaj, što znači narav, vrijednost i vrijeme nastanka poslovnog događaja povodom kojeg je sastavljena.

***Državni ured za reviziju nalaže u poslovnim knjigama evidentirati i u financijskim izvještajima iskazati poslovne promjene na temelju vjerodostojnih, istinitih, urednih i prethodno kontroliranih knjigovodstvenih isprava. Nadalje, nalaže preispitati evidentirane obveze odnosno račune vratiti dobavljaču jer usluge nisu obavljene.***

Rashodi za usluge odnosa s javnošću u iznosu 58.000,00 kn evidentirani su na računu rashoda za najamnine, umjesto na računu za intelektualne i osobne usluge. Odredbama članka 12. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija propisano je da se unos podataka u glavnu knjigu provodi po unaprijed pripremljenom računskom planu. Računskim planom za neprofitne organizacije utvrđene su brojčane oznake i nazivi pojedinih računa po kojima su neprofitne organizacije obvezne knjigovodstveno iskazivati imovinu, obveze i izvore vlasništva te prihode i rashode.

***Državni ured za reviziju nalaže evidentirati poslovne događaje na odgovarajućim računima iz računskog plana, u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.***

- Popis imovine i obveza

Popis imovina i obveza za 2018. nije obavljen. Popisana je dugotrajna imovina Stranke u cjelini, a nije popisana kratkotrajna imovina (novčana sredstva i potraživanja) ni obveze. Podaci o popisu dugotrajne imovine uneseni su u popisne liste pojedinačno u naturalnim, odnosno novčanim izrazima. Knjigovodstveno stanje dugotrajne imovine usklađeno je sa stvarnim stanjem utvrđenim popisom. Zakonski predstavnik je na temelju izvještaja i priloženih popisnih lista odlučio o rashodovanju dugotrajne imovine.

Odredbama članaka 19. i 20. Zakona o financijskom poslovanju neprofitnih organizacija propisano je da je neprofitna organizacija dužna najmanje jednom i to na kraju svake poslovne godine popisati imovinu i obveze sa stanjem na datum bilance radi usklađenja knjigovodstvenog sa stvarnim stanjem. Osim navedenog popisa, neprofitna organizacija mora popisati imovinu i obveze u slučajevima statusnih promjena, otvaranja stečajnog postupka ili pokretanja postupka likvidacije. Popis imovine i obveza obavlja povjerenstvo za popis koje se osniva sukladno statutu ili drugom najvišem općem aktu neprofitne organizacije. Zakonski zastupnik određuje datum popisa, rokove obavljanja popisa i dostavljanja izvještaja s priloženim popisnim listama. Podaci o popisu unose se pojedinačno u naturalnim, odnosno novčanim izrazima u popisne liste. Popisne liste jesu knjigovodstvene isprave čiju vjerodostojnost potpisima potvrđuju članovi povjerenstva za popis. Nakon završetka popisa, povjerenstvo je obvezno sastaviti izvještaj na temelju popisnih lista i svojih zapažanja i predati ga zakonskom zastupniku.

***Državni ured za reviziju nalaže obaviti popis imovine i obveza u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju neprofitnih organizacija.***

- 2.2. *Stranka prihvaća naloge Državnog ureda za reviziju u vezi računovodstvenog poslovanja. U vezi s evidentiranjem izdane bianco zadužnice na računu izvanbilančnih zapisa, Stranka navodi da je u 2018. promijenila knjigovodstveni servis, a kako zadužnica nije bila evidentirana u stanju početkom godine, nisu imali saznanja za istu. Nadalje, navodi da je zadužnica već aktivirana putem Financijske agencije te da će nadalje postupiti u skladu s danim nalogom. U vezi s analitičkom evidencijom potraživanja, Stranka obrazlaže kako ista nije ustrojena jer početkom 2018. nisu bila evidentirana početna stanja u analitičkim evidencijama potraživanja te da će nadalje postupiti u skladu s danim nalogom. U vezi s prihodima od donacija u iznosu 1.400,00 kn Stranka obrazlaže da su evidentirani u 2018. zbog neispravnog evidentiranja donacija u prethodnoj godini. U vezi s prihodima od članarina u iznosu 30.600,00 kn, Stranka navodi da su evidentirani na temelju planiranog iznosa.*

*U vezi s evidentiranjem rashoda za usluge odnosa s javnošću bez vjerodostojne dokumentacije u iznosu 58.000,00 kn, Stranka navodi da su računi evidentirani greškom. Nadalje, navodi da je Stranka s dobavljačem za navedene usluge u mirnom sporu i nastoji pronaći rješenje koje bi obuhvatilo podmirenje stvarno nastalih, a neplaćenih troškova iz 2016., kao i raskid ugovora koji se odnosi na ostala razdoblja. Stranka nije jednostrano raskinula ugovor zbog navoda dobavljača da će u suprotnom pokušati naplatiti cjelokupni ugovoreni iznos. U vezi s evidentiranjem bez vjerodostojne dokumentacije izdvojenih novčanih sredstava za sudske sporove u iznosu 23.284,00 kn, Stranka navodi da se odnose na sredstva ovršena od strane Financijske agencije sadržana u stanju početkom 2018., te nema dokumentaciju iz koje se može utvrditi na što što se navedena sredstva odnose. Za potraživanja u iznosu 17.787,00 kn i novčana sredstva na prijelaznom računu u iznosu 2.894,00 kn, evidentirana bez dokumentacije, Stranka navodi da se odnose na prethodno razdoblje te da će u 2019. biti otpisana prema odluci nadzornog odbora Stranke.*

### 3. Financijski izvještaji

- 3.1. Stranka je sastavila financijske izvještaje u propisanom roku. Financijski izvještaji za 2018. te godišnje i polugodišnje Izvješće o primljenim dobrovoljnim priložima (donacijama) u novcu od pravnih i fizičkih osoba, godišnji program rada i financijski plan objavljeni su na mrežnoj stranici Stranke. Podaci iskazani u financijskim izvještajima istovjetni su podacima evidentiranim u poslovnim knjigama.

Bilješke uz financijske izvještaje ne sadrže detaljniju razradu i dopunu podataka iz bilance i računa prihoda i rashoda, kako je propisano odredbama članka 9. Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija. Također ne sadrže popis sudskih sporova, a Stranka vodi šest sudskih sporova (prema jednom sudskom sporu očekuje se imovina u iznosu 69.907,00 kn, prema četiri sudska spora obveze u iznosu 569.009,00 kn te jedan sudski spor bez utvrđene vrijednosti).

Odredbama članka 9. Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija propisano je da su Bilješke dopuna podataka uz financijske izvještaje koje mogu biti opisne, brojčane ili kombinirane. Obvezne Bilješke uz Bilancu jesu pregled ugovornih odnosa i slično koji, uz ispunjenje određenih uvjeta, mogu postati obveza ili imovina (dana kreditna pisma, hipoteke, sporovi na sudu koji su u tijeku, pregled stanja i rokova dospijea dugoročnih i kratkoročnih kredita i zajmova te posebno robnih kredita i financijskih najмова (leasing). U Bilješkama uz Izvještaj o prihodima i rashodima potrebno je navesti razloge zbog kojih je došlo do većih odstupanja u odnosu na ostvarenje prethodne godine.

***Državni ured za reviziju nalaže Bilješke uz financijske izvještaje sastaviti na način da sadrže detaljniju razradu i dopunu podataka iz Bilance i Izvještaja o prihodima i rashodima te popis sudskih sporova u skladu s odredbama Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija.***

Stranka je u 2017., radi lokalnih izbora, otvorila 52 posebna računa za financiranje izborne promidžbe za vijeće jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Od 52 posebna računa, do konca 2017. zatvorena su 24 posebna računa, dok 28 posebnih računa nije zatvoreno.

Na jednom posebnom žiro - računu, koncem 2018. evidentiran je promet u iznosu 15,00 kn (naknada za vođenje računa), te stanje koncem 2018. iznosi 0,00 kn. Prema obrazloženju Stranke, posebni računi nisu zatvoreni zbog blokade žiro računa Stranke te nije moguće podmiriti troškove vođenja žiro računa.

Odredbama članka 14. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, propisano je da su političke stranke te kandidati i nositelji nezavisnih lista, odnosno lista grupe birača, dužni dovršiti sve transakcije na posebnom računu za financiranje izborne promidžbe i zatvoriti ga najkasnije u roku 30 dana od isteka roka za isplatu naknade troškova izborne promidžbe. Odredbama članka 21. navedenog Zakona propisano je da se naknada troškova izborne promidžbe iz državnog proračuna Republike Hrvatske isplaćuje u roku od 60 dana od dana objave konačnih službenih rezultata izbora.

***Državni ured za reviziju nalaže kod zatvaranja posebnih računa za financiranje izborne promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski sabor postupanje u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.***

- 3.2. *Stranka u vezi financijskih izvještaja obrazlaže da zbog blokade žiro računa ne može zatvoriti posebne račune za financiranje izborne promidžbe za izbor zastupnika u Hrvatski sabor te će navedeni računi biti zatvoreni kad se za to steknu uvjeti.*



## Provedba naloga i preporuka

- 1.1. Državni ured za reviziju obavio je financijsku reviziju Stranke za 2017., o čemu je sastavljeno Izvješće. O financijskim izvještajima i usklađenosti poslovanja izražena su uvjetna mišljenja. Revizijom za 2018. provjereno je je li Stranka postupila prema nalogima i preporukama danim u prošloj reviziji, u skladu s Planom provedbe naloga i preporuka.

U tablici u nastavku navode se nalozi i preporuke iz prošle revizije i njihov status. Također, navode se preporuke čija provedba zbog opravdanih razloga nije primjenjiva.

Tablica broj 4

### Provedba naloga i preporuka iz prošle revizije

Redni broj	Naziv područja ili potpodručja	Godina prošle revizije	Nalog ili preporuka	Rok prema Planu provedbe naloga i preporuka	Status
	1	2	3	4	5
1.	Planiranje, računovodstveno poslovanje i financijski izvještaji	2018.	Financijskim planom realno planirati prihode i rashode, a godišnjim programom rada planirati izvore financiranja kako bi se omogućilo upravljanje i kontroliranje financijskog poslovanja Stranke te pratiti ostvarenje planiranih aktivnosti.	8.12.2018.	nije provedeno
2.		2018.	Voditi evidenciju korištenja službenog osobnog automobila i evidenciju danih i primljenih zadužnica i garancija u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, a evidenciju sitnog inventara u skladu s odredbama Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu.	travanj, 2019.	djelomično provedeno
3.		2018.	U poslovnim knjigama evidentirati poslovne promjene (rashodi, obveze, novčana sredstva i potraživanja) na temelju vjerodostojnih, istinitih, urednih i prethodno kontroliranih knjigovodstvenih isprava.	veljača, 2019.	nije provedeno
4.		2018.	Uskladiti stanje novčanih sredstava evidentiranih u poslovnim knjigama sa stanjem prema izvadcima poslovnih banaka.	veljača, 2019.	provedeno
5.		2018.	Evidentirati rashode uz primjenu računovodstvenog načela nastanka događaja u izvještajnom razdoblju na koje se odnose, neovisno o plaćanju.	veljača, 2019.	nije provedeno
6.		2018.	U poslovnim knjigama evidentirati odvojeno podatke za troškove financiranja izborne promidžbe od troškova promidžbe za redovno poslovanje u cilju bolje preglednosti podataka o ostvarenim troškovima po vrstama rashoda.	veljača, 2019.	nije primjenjivo
7.		2018.	Evidentirati prihode od članarina.	veljača, 2019.	provedeno
8.		2018.	Evidentirati izdane bianco zadužnice na računu izvanbilančnih zapisa.	veljača, 2019.	nije provedeno

Redni broj	Naziv područja ili potpodručja	Godina prošle revizije	Nalog ili preporuka	Rok prema Planu provedbe naloga i preporuka	Status
	1	2	3	4	5
9.		2018.	Rashode za službena putovanja evidentirati na temelju ispostavljenih urednih i kontroliranih putnih naloga u skladu s odredbama Pravilnika o porezu na dohodak utvrditi da su financijska sredstva korištena isključivo za ostvarivanje ciljeva predviđenih godišnjim programom i financijskim planom u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.	veljača, 2019.	nije primjenjivo
10.		2018	Obaviti popis imovine i obveza u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.	veljača, 2019.	nije provedeno
11.		2018.	Kod zatvaranja posebnih računa za financiranje izborne promidžbe vezano uz lokalne izbore postupiti u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.	kontinuirano	nije provedeno
12.		2018.	Sastaviti financijske izvještaje na način da pružaju objektivnu i realnu sliku financijskog položaja i poslovanja Stranke u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.	veljača, 2019.	nije provedeno
13.		2018.	Bilješke uz financijske izvještaje sastaviti na način da sadrže detaljniju razradu i dopunu podataka iz Bilance i Izvještaja o prihodima i rashodima te popis sudskih sporova u skladu s odredbama Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija.	28.2.2019.	nije provedeno
14.		2018.	U Izvješću o primljenim donacijama za potporu političkog djelovanja iskazati sve dobrovoljne priloge (donacije) u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.	28.2.2019.	nije primjenjivo
15.	Prihodi	2018.	Dobrovoljni prilog (donaciju) koji je uplaćeni na poseban račun za financiranje izborne promidžbe, nakon provedenih izbora vratiti donatoru, a ako povrat nije moguć uplatiti iznos vrijednosti donacije u državni proračun u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe.	kontinuirano	nije provedeno

Obrazloženje danih naloga i preporuka koji su djelomično provedeni, u postupku provedbe ili nisu primjenjivi daje se u nastavku.

- Stranka je u 2018. ustrojila evidenciju sitnog inventara, dok evidencija danih i primljenih zadužnica nije ustrojena. Zbog teškoća u poslovanju i blokade računa, Stranka u 2018. ne koristi službeni automobil i ne obračunava putne naloge.
- Stranka u 2018. nije ostvarila rashode za financiranje troškova izborne promidžbe.

- Stranka u 2018. nema evidentiranih putnih naloga.
- Stranka u 2018. nije zaprimila ni jedan dobrovoljni prilog (donaciju).

**Stranka je i nadalje u obvezi postupati prema nalogima i preporukama Državnog ureda za reviziju, koji nisu u cijelosti provedeni.**

*1.2. Stranka se nije očitovala na status naloga i preporuka.*